Blas (88 Sast Blsi A A aTeMdTIC}OS CURSO 2013/2014

NOMBRE Y APELLIDOS

FECHA CURSO: BLOQUE GEMOTERIA

Ejercicion®1.-

Halla la ecuacion del plano que contiene a estas rectas:

[% =1+
plXty=T s:ly:—EIﬁ.
z=2
{z:2+fﬁ.
Solucion:

e Veamos que r y s se cortan en un punto. Para ello, sustituimos las ecuaciones de s enlasde r:

T+ -2h=1 — A=0
2+4h=2 — A=10

} Se cortan en el punto (1,0, 2),
e Un vector de direccién de r es:
d, =(1,10)%(0,0.1)=(1-10)

e Un vector direccién de s es:

d, =(1,-21
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e Un vector normal al plano buscado es:

-

drx &=

=10)% (1, -2 1= (=11 -1 0,11

e Por tanto, el plano que contienea r ya s es:

1-x-1)+1-(y-0)+1-(z-2)=0, esdecir:

X+y+z-3=0

Ejercicion® 2.-

Considera los planos w: 2x+ay+4z—-1=0y c:ax+2y+4z—-3=0.

a) Calcula el angulo que forman © y ¢ cuando a=1.

b) Halla a paraque © y o sean paralelos.

c) Determinael valor de a paraque n y o sean perpendiculares.

Solucién:

a) Unvectornormala m es 0,(2,1 4)
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Unwvector normala o es fi,(1 2, 4)

Si llamamos o al angulo que forman n y o, tenemos que:

cosgo Ty 2+2+16 2%0952 g =170 45" 10"

T V2

b) Sus vectores normales han de ser proporcionales:

c) Sus vectores normales han de ser perpendiculares:

(2,a,4)e(a,2,4)=2a+2a+16=4a+16=0 —» a=-4

Ejercicio n® 3.-
X=2+RA

Dados &l punto P(E,D,—S), larecta r:sy=-3+A velplano w: x+2y+2z-1=0,
z=2-22

calcula la distancia entre:

a)Pym
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by Pyr
Solucion:
) dist (P, ) = [2¢40-6-1] & 167
d = I ===
J+d4+4 3

b) Hallamos un punto y un vector direccion de la recta r:

R(2 -3 2er; d.(11-2)r

CURSO 2013/2014

La distanciade P a r esigual al area del paralelogramo determinado por

RP Y Ejr, divididoentre labase de dichoparalelogramo.

Area =

Base = a,

= (1.1~ 2)|= /14142 = B
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Por tanto:

J35

dist(P, r)= 2w 2,42

6

Ejercicion®4.-

Halla el volumen del tetraedro determinado por los ejes coordenados y el plano

. 3X—-2y—-4z+2=0.

Solucion:

Obtenemos los puntos de corte del plano = con los ejes coordenados:

—Conelge X — y=z=0 — x:—% — Punto A[—%D,D]

—Coneleje Y > x=z=0 —» y=1 — Punto B(0,1,0)

—Conelge £ —= x=y=0 — z=% — Funto C[D,D,%]

El cuarto vértice del tetraedro es el origen D (0, 0, 0).

MAT 11



D - AAaTeMaTiCa$S CURSO 2013/2014

m[_% 0, D]; DB(0,10); E[D, 0, %J

2
-— 0 0
3
[Dﬂ?,DB‘,Dé]: o 1 0 =%1
0 0 1
2
T 1 1
Vol == o= — P
OImen 5 3 18LJ
Ejercicion®5.-

Xx-2 y+3 z-1

Halla el punto simétrico de P(-2,1,5) respecto ala recta r: 1 = 32 1

Solucion:

..lll'.
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e Hallamos la ecuacion del plano, w, que pasa por P y es perpendicular a r:

1-x+2)-2-(y-1)+1-(z-5)=0, esdecir:

mX—2y+z—-1=0

e Hallamos el punto, Q, de interseccionde r y =

X=2+1% (2+A)-2(-3-20) +(1+1)-1=0 —
Py =—-3-2A = 24+ A+6+4A+1+0-1=0 —
Z=T1+1n —= BA+E=0 — l=ﬁ=j
3] 3

2 =1 =1
@[5-??}

e Elpunto Q esel punto medio de PP', siendo P' el simétrico de P respectoa r:

Si P'(x,Y, 2):
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X—Q_Z - X_’l[]

I !

¥+1 =1 -5 10 =5 =17
— T — I — }P — — —
Z 3 - 3 [3' 303
Z4+5 -1 =17

- = — F=_—

2 3

Ejercicio n® 6.-

Halla el lugar geométrico de los puntos, P, tales que la distanciade P a A seaigual al triple de
la distanciade P a B, siendo A(-1,0,0) y B (1,0, 0). Identifica la figura resultante.

Solucién:

Si P(x,Y, z) esun punto del lugar geométrico, tenemos que:

dist (P, A) = 3 dist (P, B), es decir:

1[[x+’1)2+y2 +z% =3 J[x—’l)z +yi+z°
X+ 12 +y* +22=9[(x-1)2+y*+ 7%
A 2X+ 1+ + 77 =9 -2x+1+Yy* + 7%
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X+ 2+ 14y + 72 = 9x% — 18x + 9 + 9y + 97°

8x?+8y* +87°—20x+8=0

x° +y2+22—§x+’1=[]

2
[X—E] +y?+z° 2
4 16

Setrata de una esfera de cerntro [%D,D] yradio %

Ejercicion® 7.-

Dados los vectores L(-1,1,2) v ¥v(1,0,-1), haya el conjunto de vectores que, siendo

perpendiculares a U, sean coplanarios con U y V.

Solucion:

Euscamos un vector ﬁr(x,y,z) gue cumpla lo siguiente:

—+

Nw Ll = 0ei=0 = (-112)s(xy.2)=0 = —x+y+22=0
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2) Sea coplanariocon O vy ¥, esto es:

-1 1 2
[0V W]=0 = |1 0 -=-x+2y-y-7=0 — -x+y-z7=0
Xy z

Resolvemos el sistema formado por las dos ecuaciones obtenidas:

—X+y+2z=10

}%z:[ﬁ] — —X+y=0 — X=¥
—X+y-z=10

Los vectores w que buscamos son de la forma [EL, EL,D) con A=0.
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